

LA CORRESPONDENCIA DE CÁDIZ

BASES

Se publica en las últimas horas la tarde todos los días

EDICIÓN PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Fundador: Excmo. Sr. D. Manuel M. Santa Ana.-Propietario D. Gonzalo Cerón

PRECIOS

En la Capital á domicilio Pts. 1
Provincias, trimestre c 4'00

APUNTES DE MI CARNET

Ayer tarde, á las cinco y media, se verificó el sepelio al cementerio católico, del cadáver del señor don Joaquín Torres y Martínez, primer teniente de alcalde que fué de este Ayuntamiento y en la actualidad cronometrista del Observatorio de San Fernando.

El cortejo era muy numeroso y distinguido, viéndose entre la concurrencia a muchos políticos, marinos, comerciantes e industriales de la población, a los concejales señores Galván, Serdio, Mier y Terán y otros, presidiendo el duelo el presbítero don Pascual Pellicer, el alcalde don Juan de Aramburu, don Francisco Guerra Jiménez, don Manuel Pasquín, don Francisco Alonso, comisario de Marina señor Arjona, don Manuel Pérez Moya, don Amado García Bourlié y otros señores.

Reiteramos el más sentido pésame á los dolientes.

Por fortuna, apesar de ser su estado delicado y ser efectivamente la rotura

LOS DRAMAS DE MONTFAUCON (46)

mor del rey difunto, que era portador de los pliegos que confirmaban en sus puestos á los regentes del reino.

La espantosa enfermedad que había robado á la Francia al rey San Luis, llevó también á su joven sucesor de tal modo, que el ejército no pudo embarcarse hasta mediados de Noviembre.

La escuadra hacia rumbo para Sicilia, debiendo descansar en el puerto de Trábanos.

Para antes que hubiera ganado la embocadura del puerto, una terrible tempestad sumergió en las entrañas del Océano 18 galeras de alto bordo, y gran número de buques de segundo y tercer orden que se perdieron completamente con víveres, municiones y parte de la tripulación.

Caballeros de gran nombradía, guerreros ilustres, quedaron sumergidos en los sombríos abismos de aquel mar alborotado e imponente, y montones de oro desaparecieron cual débiles granos de arena.

El rey de Navarra, Thibaud de Champagne, cuñado del rey, murió en Trábanos.

Felipe III pasó el estrecho de Mesina cubierto de luto el corazón.

Al atravesar la Calabria, Isabel de Aragón, su esposa, que entonces se hallaba en cinta de seis meses, cayó del caballo al pasar un río, y se hirió tan gravemente que falleció el 28 de Enero de 1271.

El rey y los barones, según dice Guillermo de Nangis, después de haber asistido con gran devoción á un oficio de difuntos en memoria de la reina, caminaron tristemente hasta Roma, conduciendo los cinco féretros que encerraban los cuerpos del rey Luis, del rey Thibaud de Navarra, de la reina Isabel de Francia, de Tristán conde de Nevers, hermano de

del fémur por su tercio superior la lesión sufrida por el distinguido joven don Benito Picardo y O'Reilly, no reviste los caracteres de gravedad que en un principio se temían.

Según el parecer del médico que asiste al paciente, no es probable sobrevenan complicaciones, lo que hace esperar que su curación sea completa, siguiendo el accidente su curso natural.

Así lo deseamos de todas veras.

Ayer mañana tuvo efecto en la capilla del Colegio de los Hermanos de la Doctrina, del populoso barrio de la Viña, solemnes cultos con motivo de celebrarse la fiesta del fundador de la benéfica institución, San Juan Bautista Lasalle.

A las siete y media dijo la santa misa el señor doctoral de esta basílica y presidente de aquel centro de enseñanza, don Manuel Flores, administrando la Sagrada Forma á 75 niños, por vez primera. A los numerosos alumnos que asistieron les dirigió una sentida plática.

A las 11 se verificó función solemne, oficiando la misa el cura de San Loren-

za, don Pablo Duarte, ministrado por los señores Cuervas y Troitiño.

El panegírico del insigne canónigo de Reims, estuvo encomendado al joven sacerdote y exalumno de la casa, señor Carballeiro; el discurso pronunciado ayer por el mencionado señor, merece los elogios más justos.

La parte musical corrió á cargo de varios niños, acompañado al armenium por un hermano.

Al acto asistió gran número de fieles, entre ellos representaciones de hermanos de la Doctrina de los otros centros de esta ciudad.

Muy animada estuvo anoche el Conservatorio Otero, donde se cumplió el programa anunciado en todas sus partes.

Los números que en él figuraban fueron muy aplaudidos, por la excelente interpretación que se les dió por los encargados de ella.

La agradable velada terminó despues de la media noche.

En la noche del Sábado tuvo lugar la

Felipe III y del infante real muerto al darle á luz su madre.

El desgraciado Felipe continuó su funebre viaje por la Toscana, la Lombardía, el Monte Cenis, Lyon y la Bourgogne, llegando por fin á París el 21 de Mayo de 1271.

Desde Lyon á la capital halló todo el camino engalanado, cubierto de banderas y cuajado de flores y guirnaldas.

El pobre monarca no esperaba semejante recepción; así es que su sorpresa fué grande.

A las puertas de París ésta subió de punto.

Habiase elevado un arco triunfal, en cuyo frontón principal se leían las siguientes palabras:

«Al hijo de San Luis.»

«Al vencedor de los infieles.»

«A Felipe el Atrevido.»

Demasiados sabía el sucesor de Luis IX que no había vencido á los infieles, y que el glorioso sobrenombre que tan benevolamente le había dado su pueblo era bien inmerecido, pero no por esto le disgustó aquella lisonja á quemarropa.

Desde aquel día quedó unido á su nombre de Felipe el epíteto de Atrevido, y pasando después á la posteridad, nos le dió á conocer la historia bajo el nombre de Felipe el Atrevido.

Ni aun el mismo monarca conocía los grados de su atrevimiento; pero aceptaba de todos modos la adulación que lisongeaba su amor propio.

Felipe no tardó mucho tiempo en saber el nombre del adulador que había mandado elevar el arco triunfal.

Era aquel el antiguo favorito de su padre, Pedro de Labrosse.

— El carácter de los príncipes es una tierra estafia, pensó el intrigante corséanc. Aquel que siembra la lisonja recoge el poder y los honores.

Y tanto fué así que el joven monarca, que siempre había mirado al ex-barbero

con cierta antipatía, le pareció desde entonces menos antipático.

Y con tanta más razón, cuanto que el intrigaante Labrosse tuvo muy buen cuidado de hacer llegar á oídos del rey, antes de que regresase á Francia, los pretendidos crímenes de Guido.

Después de lo mucho que se habló á Felipe de este suceso, aumentando con los colores más vivos, el joven médico no podía ser á sus ojos otra cosa que un criminal, un miserable indigno de compasión.

Poco á poco y casi insensiblemente suyo Labrosse irse captando la benevolencia del rey, hasta que al fin, sin saberlo él mismo, llegó á dispensarle la autoridad y el favor de que disfrutaba en tiempo de su padre.

— Oh santa adulación! exclamó entonces el barbero; los antiguos se olvidaron de elevarte un templo; pero subsanare esta falta.

Felipe, según digimos en el prólogo de esta historia, era noble y bueno, franco y leal.

Sus biógrafos dicen aun más todavía. «Era dulce y humilde para con todos, pero era completamente ignorante de ciencias y letras (ignorancia deplorable en un rey), y hacía una vida más bien de monge que de caballero.»

CAPITULO II.

ENTERRADA EN VIDA.

Felipe III no tenía las elevadas cualidades de su padre.

Pero en cambio era débil e ignorante, con lo cual queda sentado que entre padre e hijo existía una diferencia inmensa.

Pedro Labrosse conocía esto mismo, y el ambicioso reptil se dió tan buena maña, que á semejanza de la mosca que va voluntariamente á enredarse en la tela tejida por la araña, el joven rey fué á caer en el lazo tendido por Labrosse, sin vacilar, sin reflexionar, sin darse cuenta de lo que hacía.

inauguración de la horchatería valenciana establecida en la calle Aranda.

A los invitados, que fueron numerosos, se les sirvió horchata granizada de chufas, que por su excelente confección fué muy celebrada.

En dicha horchatería se expenden además helados, refrescos y licores, siendo todos los géneros de primera calidad.

Celebra hoy sus días el Rdo. P. Juan N. Oliver.

Mafiana: Don Pascual Merello, don Pascual Peñller y Merello, presbítero; don Pascual Gólfico, don Pascual Altadil, don Pascual Berto, don Pascual Martínez.

El popular drama *La pasionaria*, puesto anoche en escena con rebaja en los precios de las localidades, hizo que se animase algo el Teatro Principal.

La interpretación no dejó nada que desear, arrancando aplausos algunos de los intérpretes.

HERNANI.

Pocos meses después del advenimiento de Felipe III al trono de Francia, fué elevado el exbarbero de San Luis á la categoría de gran chambelán, es decir, á gran consejero de la corona.

Mas tarde, y con muy corto intervalo, le hizo merced el rey, sucesivamente, de los señoríos de Langeois, de Chatillon Sur Indro y de Danville.

Respecto á su fortuna, casi nula al empezar el reinado de Felipe el Atrevido, adquirió en poco tiempo colosales proporciones.

En una palabra, su favoritismo traspasaba los límites de lo razonable.

«Todos, dice el historiador Guillermo de Nangis, le adulaban por encima, á causa de la gran familiaridad que tenía con su señor.

Todos los barones, prelados y caballeros de la corte le atestiguaban el mas profundo respeto, haciéndole además dones de ricos presentes.

Los grandes le temían por la seguridad en que estaban de que alcanzaba del rey cuanto quería; pero en secreto le profesaban un odio de muerte, viendo con disgusto e indignación cómo ejercía su imperio sobre el rey y especialmente sobre el reino.»

Si Labrosse hubiese descendido de una antigua nobleza, no hubiera sido tan grande la desesperación de los grandes; pero como el favorito era, por el contrario, hijo de un pobre, y nacido de una familia obscura de la Tureva, sin nombre, abuelos, ni pergaminos, la exasperación de aquellos era doblemente mayor.

Esta injusticia de la suerte supo vencerla el gran chambelán, obteniendo de su real amo nuevas muestras de protección.

Por cartas autógrafas nombróle el monarca señor de Montlucon y conde de Villeroi.

ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

INFORMACION GENERAL.

Discussion y disputa

La discussion no es admitida cuando aquel con quien se discute, no contesta con razones.

Discutir no es disputar; la discussion tiene por objeto conocer cual hecho es verdadero y cual es falso.

Si todo el mundo pensara del mismo modo no habría discussions ni debates, porque para discutir hace falta que dos opinen de manera diversa.

Resulta un absurdo que porque nosotros opinemos que un hecho es tal ó cual y otro opine de distinta manera, este replique que somos tuertos, cojos, tullidos, ó resultamos morenos.

La verdad no está sometida al estado de belleza que la discute: un jorobado puede ser más recto en sus ideas ó en sus creencias que el hombre más esbelto.

Ejiboso Quasimodo, puede en lo moral ser más bello que el propio Apolo de Belvedere.

Las personas ilustradas no se fijan jamás en el aspecto del adversario con quien discuten; el hecho de traer á la discussion los defectos físicos de aquel contra quien razonan, no es otra cosa si no equipararse á las mujeruelas que faltándoles argumentos para discutir, se deshacen en impropios.

Si sostengamos la teoria de que tal cosa es buena, no ha de ser mala porque tenemos una verruga en la nariz, ó porque nuestras piernas no estén derechas; apelar á la critica personal, es propio de espíritus mezquinos, cuando se trata de discussions ya morales ó sociológicas.

La discussion matemática es la que sostienen los partidarios de las doctrinas avanzadas: dos y dos son cuatro, porque uno mas uno, mas uno, mas uno, forman dicha suma y aun cuando nos digan que somos feos, raros y extravagantes, nadie podrá negar esa verdad aritmética.

Por eso las discussions deben ser reposadas y tranquilas, huyéndose siempre de la personalidad que puede ser fea y rara, pero tener la razón de su parte.

Leyendo los periódicos

The New-York Herald del 11, publica el retrato del representante en Madrid de Rusia, conde Cassini, que va a reemplazar al actual nombrado, como se sabe, para un alto puesto en la política administrativa de su país.

El conde Cassini hacía tiempo representaba á Rusia en Washington y era el decano de aquel cuerpo diplomático. Lo sustituirá el barón de Rosen, ministro en Tokio.

Por cierto que debemos decir que el actual embajador de Rusia en Madrid, M. Schewitsh, que ahora cesa, ha sido agraciado con el collar de Carlos III, y su hija tan apreciada en la sociedad madrileña, y que es una artista notable, habiéndose lucido en varias exposiciones de Bellas Artes, ha sido condecorada con la cruz de Alfonso XII.

En París, en los departamentos bajos del Petit Palais, se acaba de inaugurar el décimo salón internacional del concurso Fotográfico: el catálogo comprende 739 números de obras muy interesantes ejecutadas por socios de los Photo Clubs de Paris, América, Inglaterra, Alemania, Austria y otros países.

En Madrid se están celebrando reuniones interesantes de Polo en el Hipódromo de la Castellana.

Los periódicos de París llegados anoche hablan también del «Paris Polo» y de la lucha entablada para obtener la copa «premio de las señoras».

Lucharon «colorados» y «cazules», ganando después de enconada pelea, los primeros.

En Buenos Aires se acaba de construir un teatro, el «Colombia», que será el más grande del mundo. Tiene siete pisos de palcos y un escenario en que lucirá sus habilidades el cuerpo de baile de la Ópera de París. Las decoraciones se han pedido á una acreditada casa francesa en la que se trabaja con actividad para poder cumplir con acierto el encargo conferido.

Dice *Le Matin* que el Vicealmirante Berron ha llegado á París para celebrar una conferencia con el Ministro de Marina á fin de arreglar diferentes particulares y detalles del viaje á Cherburgo el próximo dia 5 de Junio, del Rey D. Alfonso.

El Figaro del jueves en los dibujos que trae publica uno dedicado á Don Quijote con motivo del centenario que hemos celebrado y en el que alude picarescamente á la visita de Deroulede á Madrid.

La Emperatriz Eugenia es esperada en la capital de Francia procedente de Cap-Martin: tiene reservadas habitaciones en el Hotel Continental. Después de estar unos días en París, saldrá para Inglaterra.

UN LECTOR.

LA BENDICION DEL MAR

San Fernando 15

Esta anual fiesta se celebró ayer en el Arsenal de la Carraca con mucha brillantez.

A las diez de la mañana, dió principio en aquella Iglesia á una misa cantada a gran orquesta.

El sermon estuvo á cargo del presbítero don Francisco de P. Balcazar, que hizo una oración muy elocuente, demostrando sus grandes conocimientos y lo mucho que hay que esperar de él como orador sagrado.

Después salió en procesión el Santísimo, llevando el lávaro el teniente de navío de 1.^a clase don Joaquín Guíérrez de Rubalcaba.

Al acto asistieron numerosas comisiones de todos los Cuerpos presidiendo el señor Comandante General.

La compañía de guardias de Arsenales y guarnición del Peñón, cubrió la ca-

rrera hasta el mar, que al recibir la bendición fué saludado por las salvas que hizo la batería del Parque.

La carrera estaba adornada con follaje, banderas y gallardetes.

La orquesta resultó excelente formando parte de ella todo el personal de profesores de San Fernando.

Muy cerca de las dos de la tarde terminó el solemne acto al que asistieron muchas familias conocidas.

Junta del Asilo

El Gran Teatro.—La entrega.

Visita pública.—Noticias diversas.

Anoche, á las nueve, se reunió en el despacho de la Alcaldía, en la Casa Capitular, la Junta Económica del Asilo Gaditano de la Infancia.

Presidió el acto, el Alcalde don Juan Aramburu, concurriendo los vocales señores Díaz Rocafull, Sánchez de la Vega, Mier y Terán y Puente y el arquitecto municipal don Juan Cabrera, actuando de Secretario el delegado de la Junta, Sr. Prieto.

Concluyó la reunión á las doce, habiéndose tratado en la misma de los asuntos siguientes:

Fué aprobada el acta de la anterior.

También quedó aprobada la liquidación núm. 17 de las obras del Gran Teatro.

Se acordó que mañana, á las dos de la tarde, se reuna la Junta en el local del nuevo edificio, con el arquitecto municipal Sr. Cabrera, el de la Sociedad «Aplicaciones de la Ingeniería e Industrias», constructora del Teatro, Sr. Velasco, y el Ingeniero del Municipio, para proceder á la recepción de las obras y á la prueba del servicio de incendios, á cuyo fin asistirá también el personal de bomberos municipales.

Acordóse así mismo autorizar la visita del público al nuevo Teatro, durante los días del jueves, viernes, sábado y domingo próximos, desde las doce á las seis de la tarde.

De acuerdo con el informe emitido por el señor Arquitecto municipal, y atendiendo á las condiciones de economía y mérito de la obra, la Junta acordó adjudicar al laureado artista gaditano don José Felipe Abarzuza, la pintura del techo del Teatro, conforme al boseto que presentó dicho artista, y en la suma de 10.000 pesetas.

Como se sabe, el referido boceto ha estado expuesto varios días en el despacho del señor Alcalde, y ha sido objeto de calurosos elogios por competentes y autorizadas personas.

Al pintor don José Allely, se acordó oficialmente, comunicándole dicha adjudicación y agradeciendo el concurso que había prestado á la Junta al enviar otro proyecto de decorado para el techo.

Dióse lectura á una carta de un señor representante de casas decorativas, inglesas y francesas, ofreciendo verificar el decorado completo del teatro, y se

adoptó el acuerdo de contestar que la Junta está en tratos con industriales y artistas de Cádiz para la realización de dichos trabajos, no obstante lo cual serán tenidas en cuenta las ofertas indicadas.

Por ultimo, se leyó otra carta del actual empresario del Teatro San Fernando de Sevilla, señor Dubois, solicitando contratar el Teatro para el mes de Agosto, con objeto de inaugurarlo con una gran compañía de ópera: se le contestará que es prematuro aun hacer tratos de esa índole, en atención á que es posible que para dicha fecha no hayan concluido las obras de decorado del coliseo.

Como detalle curioso apuntamos el siguiente resumen de las cantidades invertidas en la construcción del «Gran Teatro»:

Suma emitida por la antigua sociedad, que empezó la edificación, próximamente, pesetas, 350.000.

Cantidad invertida en distintas ocasiones por el Municipio, en época anterior, pesetas 200.000.

Gastado en los últimos meses, pesetas 380.000.

Quedan aún por gastar en las obras de decorado, atrezzo, mobiliario, etc., pesetas, 200.000.

Resultará, por tanto, que el grandioso edificio levantado en la plaza de Alfonso XII, costará cuando se halle en disposición de funcionar, ptas., 1.130.000.

POR TELÉGRAFO

Madrid 15, 18'15.

Denuncia

Le Matin dice que los hermanos Fernando y Enrique Martínez Sanz, hijos de la cantatrix Elena Sauz, han presentado al Tribunal del Sena una denuncia contra cierto banquero, que se negaba á abonar los intereses de 500.000 francos.

En sesión secreta se ha condenado al banquero á entregar al depositario lo que designen los jueces á mas de la cantidad objeto del litigio.

Las canoas-automóviles

Telegrafían de Tolon que se desconoce el paradero de la canoa automóvil *Quand mène* y del torpedero *Arbalete* que la escoltaba.

Se supone que se han refugiado en Córcega.

Buques rusos

Madrid 15, 22'30.

Dicen de San Petersburgo que se asegura que los buques rusos *Rossia* y *Gromboi* han marchado hacia el Norte acompañados de torpederos y destroyers, con el objeto de ganar el Norte de Shakaline y unirse á Rodjestvensky.

Se supone que dichos buques tienen mision de operar en el estrecho de Corea para llamar la atención de Togo y hacerle distraer parte de su escuadra.

Captura de un asesino

Comunican de Chotellerault que el asesino de Roy se ha atrincherado en su casa resistiendo durante 10 días.

La tropa lo ha capturado volando con dinamita la pared de la casa.

CARTERA DE NOTICIAS

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El vapor *Claudio López*, salió el viernes 12 de Port-Said para Barcelona.

El vapor *Isla de Luzon*, salió el sábado 13 de Liverpool para Coruña.

Buque de guerra

El crucero de guerra alemán *Federico Carlos*, que ayer llegó á nuestro puerto, y que, como dijimos, procede de Venecia, fué á aquel puerto italiano escoltando al trasatlántico *Hamburgo*, donde viajaba el emperador de Alemania.

Juego peligroso

Saltar á la comba es un ejercicio higiénico y hasta gracioso, pero la exageración siempre es peligrosa.

Una pobre niña norteamericana de once años ha querido batir el record á sus amigas de este juego.

Les aseguró que daría 200 saltos y llegó á dar 218, pero hubo que llevarla inmediatamente al hospital, donde expiró á poco rato.

Sus amigas, hondamente consternadas, han aborrecido la comba. Sin embargo, juran cándidamente que la pobre niña estaba magnífica en sus últimos saltos, con las mejillas rojas, los cabellos flotantes y el fuego de la victoria en los ojos.

No es de temer, sin embargo, que caigan en la tentación de recoger su gloria.

Nuevo cable

Desde hoy martes, 16 del corriente, queda abierto al servicio público el nuevo cable francés Cádiz-Tánger para las correspondencias siguientes; España á Tánger, vía Cádiz-Tánger, 0'20 francos por palabra. Desde España á Argelia y Túnez, vía Cádiz-Tánger, 0'25 francos por palabra. Desde España para Francia, vía Cádiz-Tánger, 0'25 francos por palabra.

Visita al señor Gobernador

La hicieron el alcalde de la villa de Rota, señor González Arjona, acompañado del síndico señor Delegado Marquez y el secretario y depositario de dicho municipio señor Rodríguez Izquierdo y Alonso Bello Conde.

El sombrero de copa

Ciento ocho años—ni uno más ni uno menos—hace que el sombrero de copa comenzó á usarse.

¿Como se ha descubierto tan interesante y transcendental dato histórico? Es muy sencillo.

En un número de *The Times*, correspondiente al mes de Enero de 1797, se ha encontrado una noticia que dice, que John Hetherington, mercader, había comparecido ante el lord-maire, acusado de haber provocado un tumulto. A Hetherington se le condenó á una multa de 500 libras.

Hetherington, con visible intención de provocar un tumulto, salió á la calle luciendo un sombrero redondo, alto, cubierto de una tela de seda tan lustroso que su brillo deslumbraba. Al ver tan extraño administrículo, algunas señoras se desmayaron; los niños, asustados, protrumpieron en gritos, y los transeuntes huyeron precipitadamente. Uno de los

chicos al huir, se cayó, rompiéndose un brazo.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.—Resfriados, Tosis, Difteria, Bronquitis.—Estos son remedios infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas convierten frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en coartación. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí expelle todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón porque dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente todo partícula morbosa. Esta purificación es verificada eficazmente por el Unguento y las Pildoras Holloway; y la sangre que ellos limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comunique á estas últimas la influencia benéfica de las mencionadas medicinas.

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO

Día 17.—San Pascual Bailón, cf.
Día 18.—San Félix de Cantalicio, cf

JUBILEO

Día 17.—En la iglesia de Santo Domingo.
Día 18.—En la misma iglesia.
Se manifiesta á las seis y se oculta á las siete y veinte.

Día 17.—Turno de Adoración.—Hermanas Carmelitas.

OFICIO DIVINO
Día 17.—Se reza de San Pascual Bailón; rito doble, color blanco.

Día 18.—Se reza de San Félix de Cantalicio, capuchino; rito doble mayor: color blanco.

SECCION OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el día 14 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y maderas 05 hombres, 18'75 pesetas. — Camino de la Ronda 00 hombres 00'00 pesetas. — Jardines, 027 hombres 62'50 pesetas. — Cementerio 06 hombres 18'00 pesetas. — Trabajos extraordinarios 00 hombres 2'50 pesetas.

Asilo Geditano y Casa de maternidad.—Manutención de 000 asilados y sirvientes 00'00 pesetas

Reses cortadas en la Casa de Matanza.—Vaca 20 con 3458'500 kilos. — Llanares 08 con 109'00 kilos. — De cerda 3 con 352 kilos. — Ovinos 7'50.

Reses en la Dehesa de Campo Soto, 45. Existencia de presos en la Cárcel, 242. En la Prevención 9. Cadáveres sepultados, 9.

ASOCIACION GADITANA DE CARIDAD

Nota de las raciones suministradas el día 14. A sus acogidos, 738. — Provisionales, 86. Transeuntes, 14. — Total, 833.

Se ha servido en el almuerzo:

Arroz con habichuelas y patatas: café.

Id. id. en la comida:

Cocido de garbanzos y patatas: higos.

Noticias de mercados y precios

de cereales en Sevilla sin derechos de consumo, tomados de los datos que publican los periódicos de aquella capital:

Afrecho rebasa: quintal 28 á 30 Rels.

Id. fino: id. 24 á 26 idem

Id. basto: id. 22 á 28 idem

Alpiste: feng. 112 á 114 idem

Altramujeres: id. 32 á 34 idem

Alverjones: id. 52 á 54 idem

Avena negra: id. 26 á 27 idem

Idem rubia: id. 25 á 26 idem

Cañamones: id. 72 á 74 idem

Carillas: id. 36 á 38 idem

Cebada del país: id. 28 á 30 idem

Idem extremeña: id. 28 á 29 idem

Centeno: id. 84 á 36 idem

Escarfa: id. 26 á 27 idem

Garbanzos gordos: id. 130 á 140 idem

Idem regulares: id. 100 á 120 idem

Idem medianas: id. 80 á 90 idem

Guijas: id. 34 á 36 idem

Habas tarragonas: id. 55 á 56 idem

Idem mazaganas: id. 48 á 50 idem

Idem chicas: id. 54 á 55 idem

Harina de primera: arrb. 21 á 22 idem

Idem de segunda: id. 17 á 18 idem

Idem de tercera: id. 14 á 15 idem

Maiz: feng. 42 á 44 idem

Mijo: id. 80 á 84 idem

Panizo: id. 42 á 44 idem

Sémola: arrb. 12 á 22 idem

Matadero: Día 14: precios para el entrador.

Toros, bueyes y vacas, de 0'80 á 1'10; novillo,

uterinos, eriales y aflojos, de 1'10 á 1'20; terneras

de 1'50 á 1'70; carneros de 0'80 á 1'20; machos, 00; ovejas y cabras, de 0'00 á 0'00. Precios al público: Reses mayores de 1'40 á 1'80; ter-

nera, de 0'00 á 0'50; carnero y machos de 0'00 á 0'00; oveja y cabras, de 1'40 á 1'60.

SECCION MARITIMA

AFECCIONES ASTRONOMICAS

Sale el Sol á las 5'16. — Póñese á las 7'26.

Sale la luna á las 5'55. — Póñese á las 4'26 m.

MAREAS DEL DIA 17

Primera bajamar 12'57 de la mad.

Primera pleamar 7'17 de la mañana.

Segunda bajamar 1'22 de la tarde.

Segunda pleamar 7'41 de la noche.

VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO — SALIDAS DE CADIZ

Día 17

8'30 de la mañana. 9'45 de la mañana.

11'00 de la idem. 12'15 de la tarde.

1'30 de la tarde. 2'45 de la idem.

Día 18

9'30 de la mañana. 10'45 de la mañana.

11'45 de la idem. 1'00 de la tarde.

2'15 de la tarde. 3'30 de la idem.

VAPORES ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL

Y DIQUE DE LA TRASATLANTICA

Servicio diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz, con escala en el Dique, á las 8'00 m. — De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en id. á las 9'15 id.

— De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz con escala en el Dique, á las 10'15 id. — De Puerto Real á Cádiz, con escala en id. á las 11'30 id. — De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id., á la 1'15 t. — De Puerto Real á Carraca con escala en id., á las 2'30 id. — De Carraca á Cádiz con escala en id., á las 3'15 id. — De Cádiz á Puerto Real con escala en id. á las 4'15 id.

Horas de oficina en los principales centros oficiales.

Gobierno militar. — Despacho de 8 á 12 y de 14 á 18.

Gobierno civil de la provincia. — De 11 y 30 á 17 y 30.

Diputación. — De 12 á 16.

Audiencia. — De 11 á 16.

Ayuntamiento. — De 11 á 17.

Obispado. — Secretaría de 12 á 14.

Juzgado de Instrucción, de 8 á 11 y de 13 á 16.

Juzgados. — Distrito de Santa Cruz. — De 11 á 17 y de 20 á 22. Los días feriados de 12 á 15 y de 20 á 21.

Distrito de S. Antonio. — De 9 á 11, de 13 á 17 y de 20 á 22. Los días feriados de 9 á 10 y de 12 á 14.

Administración de Hacienda. — De 11 á 17.

Delegación de Hacienda. — De 11 á 17.

Aduana. — En la administración de 11 á 16 en el muelle de sol á sol, y en los ferrocarriles de 9 á 16.

Registro de la Propiedad: oficinas, San Miguel. — De 9 á 15.

Banco de España. — Operaciones de caja, de 11 á 15. — Asuntos de la Dirección de 11 á 15. — Intervención, para giros de 11 á 14 y 30 y para Cupones de 11 á 14.

Consumos. — Administración municipal, calle de Isaac Peral, de 9 á 16.

Compañía arrendataria de tabacos. — Representación, calle Isaac Peral 12: de 12 á 15.

Giro mútuo. — Oficinas, calle Isaac Peral 12, de 11 á 13.

Instituto Provincial. — Asuntos de Secretaría de 11 á 15.

Ingenieros de Montes. — Oficinas, calle Murguía 44; de 12 á 16.

Parroquias de la capital. — San Antonio, de 11 á 13. — Santa Cruz, de 11 á 13. — Castrenses, de 11 á 13. — San Lorenzo de 11 á 13. — Rosario, de 11 á 13. — San José, de 11 á 15.

Sanidad Marítima del puerto. — De Sólo á Sol.

Capitanía de Puerto. — De sol á sol.

Ingenieros de Obras públicas, Sagasta 29, de once á cuatro.

Comisaría de Marina, situada en el Muelle de

